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大分市大分市大分市大分市総合計画検討総合計画検討総合計画検討総合計画検討委員会委員会委員会委員会    第第第第１１１１回回回回    総務総務総務総務部会部会部会部会     議事録議事録議事録議事録    

    

 

 

◆ 日 時  平成２７年８月３１日（月） １４：２５～１４：５５ 

 

◆ 場 所  大分市役所議会棟 ３階 第４委員会室 

 

◆ 出席者   

 

【委 員】 

村嶋 幸代 部会長、有松 一郎 副部会長、池邉 泰治 委員、川野 恭輔 委員、 

長谷尾 雅通 委員、藤田 敬治 委員（計６名） 

 

【事務局】 

企画課 参事補 安達 浩、同参事補 金子 明弘 、同主任 佐藤 洋、 

同主任 恵藤 淳矢 

 

【プロジェクトチーム】 

 人事課 主査 河越 隆、税制課 主事 中原 美夏、議会総務課 主事 藤嶌 慎二 

 

 【傍聴者】 

   なし 

 

◆ 次 第 

１．自己紹介 

２．部会長及び副部会長の選出 

３．部会長あいさつ 

４．議 事 

（１）部会の役割等 

（２）その他 

  

＜＜＜＜第第第第１１１１回回回回    総務総務総務総務部会＞部会＞部会＞部会＞    

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただ今から大分市総合計画検討委員会第１回総務部会を開催いたします。 

あいさつが遅くなりましたが、本日の司会をさせていただきます企画課の恵

藤と申します。事務局を担当させていただきますので、どうぞよろしくお願い

いたします。 

それでは、先ほどの第１回検討委員会にてお配りしております次第にしたが

いまして進行させていただきます。 

 

 「１．自己紹介」ですが、検討委員の皆様もお集まりになるのは初めとなり

ますので、簡単に自己紹介をよろしくお願いいたします。 
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検討委員 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

事務局、プロ
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部会長 

 

事務局 

 

 

副部会長 

 

事務局 

 

 

 

 

（検討委員自己紹介） 

 

ありがとうございました。 

なお、本日ご欠席の委員さんもおられますので、団体名とお名前をご紹介さ

せていただきます。 

（欠席委員の紹介） 

 

それでは、続きまして事務局からも自己紹介をさせていただきます。 

 

（事務局、プロジェクトチーム自己紹介） 

 

 

それでは、今後、総務部会の会議は、総勢７名の委員の皆様で進めていくこ

ととなりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 次に、「２．部会長及び副部会長の選出」です。ここで、総務部会の部会長及

び副部会長の選出をさせていただきます。 

 先ほどお配りいたしました検討委員会設置要綱第７条第３項において「部会

に部会長及び副部会長を一人置き、部会に属する委員のうちから互選により選

出する。」となっておりますが、今回は事務局に腹案がございますので、提案さ

せていただくということで、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声） 

 それでは、事務局案としまして、部会長には大分県立看護科学大学学長の村

嶋委員、副部会長には大分経済同友会会員の有松委員をそれぞれ推薦させてい

ただくということで、皆様、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声） 

 それでは、部会長には村嶋委員、副部会長には有松委員となりましたので、

よろしくお願いいたします。 

それでは、「３．部会長あいさつ」です。村嶋部会長よりごあいさつをいただ

きたいと思います。 

 

（部会長あいさつ） 

  

ありがとございました。続きまして副部会長よりごあいさつをいただきたい

と思います。 

 

（副部会長あいさつ） 

 

 ありがとうございました。それでは部会長につきましてはこの後用務の都合

で退席されます。どうもお忙しいところご参加いただきありがとうございまし

た。 

 続きまして、「４．議事」に入らせていただきますが、議事の進行につきまし

ては、検討委員会設置要綱第７条第４項により、本来であれば部会長が行うと
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ころであり、部会長不在の場合は副部会長が行うところではございますが、本

日は、部会の役割や今後の日程の説明などが主となりますことから、大変恐れ

入りますが、事務局の方で進行させていただきたいと思います。 

そのように進めさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」の声） 

ありがとうございます。それではそのように進めさせていただきます。 

 なお、一通り通して説明をさせていただきますので、ご質問等につきまして

は、最後にお受けいたしたいと思っております。 

ご協力のほど、よろしくお願いいたします。 

  

 それでは、「（１）部会の役割等」についてですが、部会につきましては、検

討委員会設置要綱第７条第１項により「計画の見直し並びにビジョン及び戦略

の策定に関する専門的事項を部門別に協議検討する」となっております。 

本部会は総務部会として主に市としてのめざすまちの姿や市政運営の基本姿

勢などに関する事項のご検討（議論）をしていただくこととなり、具体的には、

先ほどお配りをいたしました大分市総合計画（素案）の冊子の１ページの基本

構想から１９ページの基本計画総論までの内容について、ご検討（議論）をい

ただきたいと思っております。 

なお、皆様には、この文言の詳細を議論していただくということではなく、

この計画に記載した方針等の方向性が良いかという大局的なご議論をお願いし

たいと考えております。文言の修正等、素案についての見直し作業については、

そのいただいた意見をもとに、事務局にて行ってまいります。 

なお、先ほどの全体会でも説明いたしましたが、委員の皆さまには最終的に

はご検討 （議論）をいただいた内容を踏まえ、「大分市総合計画の策定に関す

る提言書」を作成していただくこととなります。 

こちらにつきましては現行の大分市総合計画第２次基本計画の冊子の１６５

ページに前回の提言書が掲載されておりますので、後ほどご確認いただければ

と思っております。 

 次に、「（２）その他」についてですが、ここで今後の日程等につきまして、

再度、ご説明をさせていただきます。 

 先ほどの全体会でも説明いたしましたが、９月下旬から１２月中旬にかけま

して、部会を月に２回～３回程度開催し、その議論を踏まえ、事務局にて「大

分市総合計画（原案）」を策定し、年明け１月頃にはパブリックコメント（市民

意見公募手続）を実施いたしたいと考えております。 

そのパブリックコメントにおいて寄せられました市民の皆様からのご意見を

踏まえまして、最終的には、２月の下旬頃には最終提言書をまとめていただく

という日程で考えております。 

非常に短い期間でのご検討（議論）をお願いさせていただいておりますので、

恐縮ではございますが、何卒、ご理解とご協力のほど、よろしくお願いいたし

ます。 

 なお、事務局としましては、その最終提言書を基に「大分市総合計画（案）」

を策定し、６月の大分市議会の定例会に議案として上程いたしたいと考えてお

りまして、その６月議会においてご承認をいただければ、正式に「大分市総合
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計画」が策定されたということになります。 

 

 それでは、具体的に今後の日程調整をさせていただきたいと思います。 

お手元にお配りの「総務部会開催日程（案）」をご覧ください。 

 こちらに示しておりますとおり、第２回から第６回にかけて、現在お配りの

素案等について章ごとに分割して議論いただき、そののち１２月に提言案につ

いての検討、そして２月に最終提言を行いたいと考えておりますが、具体的な

進行方法につきましては、一度村嶋部会長と事務局にてご相談させていただき

たいと考えております。 

 しかしおおむねこのような開催頻度が予想されておりますことから、本日は

お手元に別途お配りしております「日程調整表」を一度お持ち帰りいただきま

して、９月４日までに事務局あてにメールもしくは FAX にて回答いただければ

と存じます。 

次回以降の開催日につきましては皆様の日程を確認し、調整をさせていただ

きますので、よろしくお願いいたします。 

日程が確定しましたら、改めまして正式文書を送付させていただきますので、

お手元に届きましたらご確認いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

 説明は以上でございます。 

 

それでは、全体を通しまして、ご質問やご意見等がございましたら、お受け

いたしたいと思っております。 

 

１点、大分市総合戦略についてでございますが、今日の全体会の説明の中で、

今後提示する予定とおっしゃっていたと記憶しております。 

 

 総合戦略については現在作成中でございまして、本日お示ししている総合計

画（素案）の中から抽出してお示しするよう作業を進めております。 

  

 現在由布市においても総合戦略を策定しており、国のまち・ひと・しごと創

生法に基づいて作成を進めていることと思うが、議論はそれぞれ部会ごとでば

らばらにするのでしょうか。進め方を教えてください。 

 

 基本的な進め方は大分県の手法を取り入れています。大分県も長期計画を策

定する中で、総合戦略に関する部分を引き抜いて体系化されておりますので、

大分市においても次回の部会までに各部会に同様の形でお示しをしたいと考え

ております。総務部会については、全体的、大局的なご意見をいただければと

考えております。たとえば市民福祉部会であれば、出産、子育てに関する支援

策はどのようなものがあるのか議論していただきたいと思います。 

 

 分かりました。 

 

 このような計画を作成するに当たっては、通常構想部分から作成するか、計

画の各論から作成するか議論になることが多いのですが、構想から先に作り上
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げていくとどうしても議論がふわっとしたものになってしまうということで、

今回は同時進行で作成を進めているところでございます。 

 しかし各論についても構想部分の考え方を踏まえながら作成しなければなら

ないので、その都度部会間でも情報共有をしながら進めていきたいと思います。 

 

 大分県の総合計画の策定に当たっては総合部会と言って、各部会の上位に位

置づけられるような、全体を調整するというような役割の部会を設置していた。

そのような役割は部会代表者会議に担い、この総務部会はそのような役割のも

のではないということでよいのか。 

 

おっしゃる通りかと思います。 

現在部会代表者会議の開催を想定しているのは、提言書をまとめていただく

際でございます。提言書の作成に当たっては部会間の全体調整が必要になろう

かと思います。 

この総務部会については、先程ご説明させていただきました通り、基本構想

と基本計画総論についてご意見をいただきたいと思っておりますが、当然他の

部会に関するような、福祉や教育などの個別の分野に関することなどにつきま

しても、ご意見をいただければ、各部会の事務局を通じてその意見の共有をは

かっていきたいと思います。 

 

基本構想の第６のめざすまちの姿、都市像についてはどのように決めていく

のでしょうか。 

 

これから各部会で議論を進めていきますが、その議論の中で出たキーワード

などをこちらでまとめていきたいと考えています。 

現在示しているスケジュールでは、この部分は１０月末ごろの議論を予定し

ておりますが、これよりは遅れる可能性もあろうかと思います。 

 

ここは総合計画のタイトルになるような一番大切なところになると思いま

す。 

 

他にご意見等はございませんでしょうか。 

それでは、先程ご説明させていただきました通り、９月・１０月の日程調整

表を今週末までにご提出いただきますようお願い申し上げます。 

また今後の日程調整につきましては、可能な限りメールにて実施できればと

考えております。ただ、手紙でのやり取りを希望される方につきましてはその

ように対応させていただきたいと思いますので、その旨事務局までお申し出く

ださい。 

それでは、以上を持ちまして第１回総務部会の会議を終了させていただきま

す。本日は誠にありがとうございました。 

 


